
Prázdninová kronika 

O prázdninách nás čekalo velké dobrodružství s piráty a námořníky. Zažily jsme mnoho zážitků a krásných 

okamžiků, na které budeme ještě dlouho vzpomínat.      Pojďte se na ně s námi společně podívat… 

 

Tři narozeninové svíčky na dortu sfoukla ADINKA!      Všechno nejlepší! 

    

Pirátské léto a výprava za pokladem právě začíná!      

 



    

KAPITÁN MORGAN  

Hned na začátku prázdnin přišel do dětských skupin na Valše za dětmi kapitán Morgan. Jeho loď ztroskotala a 

on díky tomu našel v moři láhev, v které byl dopis. V tom byl vzkaz pro děti, co budou o prázdninách dělat, vyrábět, 

kam pojedou, co zažijí apod. Návštěva se velmi vydařila. Děti byly nadšené.      Moc děkujeme Lubošovi za ztvárnění 

této sympatické role.      

    

K námořnickému léto patří samozřejmě hrátky s vodou!      moc jsme si vodní skotačení užili. 

   

K námořnictví patří také výroba vlastní lodi a opravdického pruhovaného trika!      



   

  

NAŠLI JSME MOŘSKOU PANNU SYRENKU  

Děti konečně našly daůlší dopis. První je zavedl ke ztracenému korábu kapitána Morgana. Tam v mušli byl další, 

který vyzval děti hledat a jít po kapkách vody, do hlubin oceánu, kde žije žena, která má ploutve na nohách, umí 

výborně plavat, ale ryba to není. Ano, našli jsme mořskou pannu Syrenku a úžas v dětských očích byl neuvěřitelný... 

zacvičili jsme si spolu a na závěr jsme se společně vyfotili.... Za zapůjčení úchvatných kostýmů děkujeme paní Pavle 

Pillerové.      

   

PŘIŠEL NEPTUN  



Měli jsme veleváženou návštěvu. Přišel sám Neptun a dal dětem na prázdniny několik úkolů. Jedním z nich 

bylo poznávat a naučit se rozeznat živočichy žijící v moři... děkujeme Lubošovi Pillerovi za opět skvěle představenou 

roli vládce moří...     

   

   

MEXICKÉ DNY A LAURA MARTINEZ  

Dva dny jsme u nás v dětských skupinách měli rodilou mluvčí z Mexika, tedy pravou Mexičanku slečnu Lauru 

Martinez. Laura v České republice již několik let studuje a s velkou chutí představila dětem svoji zem. Viděli jsme pravé 

mexické oblečení, kroje, dečky, sombrero, batoh, hrnečky nebo  ručně šitou panenku. Představili jsme si vlajku Mexika, 

ochutnali jsme typická mexická jídla, zatančili jsme si na klasickou mexickou hudbu a vyrobili jsme si skutečnou sváteční 

Piňatu. Dětem se moc povedla a hlavně líbila. Byla barevná. Stejně tak jako celé Mexiko. Mexičani mají rádi barvy, 

teplo, hudbu, zpěv a dobrou náladu. A ta z Laury sršela na dálku. Oba dva dny byly velmi příjemné a pro děti velmi 

exotické...      



    

NĚMECKO BAVORSKÉ DNY S MARKÉTOU  

První den jsme se seznámili s jednou z  nejoblíbenějších postav dětských pohádek – hrdinkou Myškou, která 

ke každému problému vždy najde řešení. Vyrobili jsme si masky zvířátek z této pohádky – Myš, Slona a  Kačku. Také 

jsme si vyrobili preclíky ze slaného těsta. Druhý den jsme se seznámili s tradičním oblečením (kroj zvaný Dindl) a jídlem 

typickým pro Bavorsko – Bavorská sekaná, preclík s bavorským máslem a Apfelschorle – jablečný džus smíchaný s 

minerálkou. Velkou novinkou pro nás všechny bylo, že vlajka SRN správně neobsahuje barvu žlutou, ale zlatou. Ta totiž 

symbolizuje vítězství. Zatančili jsme si na německé dětské písně. Na závěr jsme se pokusili nakupovat v Eurech a naučili 

jsme se pár německých slovíček. Velice děkujeme paní Markétě Lukášové, která pro děti povídání o Německu 

připravila. 

  

   

DRAČÍ LODĚ                         

Vydali jsme se na velkou výpravu k řece Radbuze v Plzni. Rozhodli jsme se splout aspoň kousek řeky na Dračí 

lodi. Z důvodu bezpečí dětí jsme se rozdělili do dvou skupin a vyrazili jsme. Plavba byla nádherná. Děti byly unešené 

zážitkem, který většina z nich ještě nikdy nezažila. Skoro nikdo ještě na jakékoliv lodi neplul. Za velkolepé dobrodružství 

děkujeme panu Pavlu Rousovi a ostatním, kteří nám pomohli tuto akci zorganizovat. Dokonce se nám podařilo 

domluvit spolupráci i do dalšího školního roku, ale to ponecháme zatím tajemstvím.      Dětem se moc líbilo a my už 

vymýšlíme, jak dračí lodě opět zařadit do našeho program. Máte se tedy na co těšít! 



    

Vyráběli jsme lodě, loďky, lodičky na všechny způsoby…      

    

LANOVÁ DRÁHA  

Zažili jsme skvělé dopoledne v lese v nezapomenutelném lanovém centru na Valše      za skvělé provedení a 

hlavně za chuť dětem představit lana a provazy, děkujeme panu Lubošovi Charvátovi ze Západočeské univerzity v Plzni. 

Získal si děti během pár hodin. Opravdu velké díky za perfektně připravenou akci  ...PS: Hádejte, co děti vymyslely, 

co chtějí od Ježíška?      

   



   

NEPÁL A LEZECKÁ STĚNA  

Zažili jsme opět nezapomenutelné dopoledne plné cestování až na osmitisícové hory, včetně lezení na 

pomyslný vrchol. V dětských skupinách na Valše nás navštívil velký cestovatel Honza Trávníček, který dětem napřed 

předvedl část své výbavy, kterou nosí na zádech, promítl pár fotografií z nejvyšších hor světa, a nakonec si děti 

vyzkoušely na horolezecké stěně, jaké to je, dostat se na vrchol. Téměř všechny děti letky poprvé a skvěle jim to šlo. 

Honzovi patří velké díky                . Ale nejen jemu. Děkujeme všem, kteří se na realizaci celého dopoledne u nás 

podíleli.... děkujeme       

     

ŘECKO DNY  

Na návštěvu do dětských skupin přišla paní Lukášová se svojí maminkou, pocházející z Řecka. Povídání bylo 

krásné, rodinné, vycházející ze srdce. Ukázali jsme si, kde Řecko na mapě leží, ochutnali jsme pár tradičních řeckých 

dobrot. Upekli jsme si např. tradiční řeckou slavnostní Pitu, do které jsme ukryli minci a našli ji.            ochutnali jsme 

sýr, olivy nebo masové kuličky. Představili jsme si řecké pohádky, nejvyšší horu Olymp, olympijské kruhy a olympiádu 

a pár řeckých bohů. Už víme, proč najdeme na řecké vlajce zrovna modrou a bílou barvu a také jsme se naučili pár 

řeckých slovíček. Nejzajímavějším slovem bylo ano, které se řekne NE.       Zatančili jsme si a zahráli pár her. Všichni 

jsme se dobře bavili. Velmi děkujeme za zprostředkování alespoň malého náhledu do řecké kultury. Velice děkujeme 

paní Elen, Markétě a Lee Lukášovým za čas. Děkujeme!      

    

 



BUBNY JEMBE A AFRIKA🪘🪘🪘  

Zavítala za námi do dětských skupin další milá návštěva. Kus africké kultury k nám přivezla paní Bára Králová, 

které tímto velmi děkujeme. Připravila si pro děti skvěle zábavné, voňavé, barevné a rytmem proložené dopoledne. 

Protože sama v Africe několikrát byla, umí velmi poutavě vyprávět a např. zpívat africké písně nebo vyprávět pohádky. 

Převlékla se za domorodou africkou ženu a děti byly nadšené. Bubny krásně zní. Bylo to velice příjemné a Báře patří 

velký dík!                 

    

  

OBJEVENÍ POKLADU  

Na konci prázdnin se dětem podařilo najít pirátský poklad, po jehož stopách šly celé prázdniny. V rámci celého 

posledního týdne školky děti hledaly části mapy. Tu včera již zvládly dát dohromady a našli tak cestu, po které se mají 

vydat, aby objevili kapitána Valšáka – strážce pokladu pirátů. A protože Valšák myslí hlavně na děti, v pokladu byly 

zlaté kameny mušle, pití pro děti, ovoce, loďka (za výrobu moc děkujeme paní Michaelem Nové) a také trochu sladkosti 

za dobře odvedenou práci!      Děti se celé prázdniny učily píseň Tři citronky, kterou si také s Valšákem zazpívaly i s 

kytarovým doprovodem. Celý týden se nesmírně vydařil a děti bavil. Přesto, že nevěděly, co nebo koho najdou, hledání 

věnovaly opravdu velké úsilí...     Za čas a chuť nám pomoci patří velký dík Vaškovi Vorlovi!      

 

 

 

 

 



 

 

 

 

HOTOVO!  

                   Zvládli jsme to. Společně jsme ukončili další školní rok (2022/2023) a těšíme se na další. Díky Vám jsme mohli 

oslavit malé půlkulatiny a přehoupli jsme se do dalších let. Těšíme se, co nám v pořadí již šestý rok fungování dětských 

skupin na Valše, přinese...     Celý tým dětských skupin Na Zelené louce přeje všem krásný zbytek prázdnin. 

 

Těšíme se na další školní rok! 

 


